

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шубиной Александры Сергеевны «Риск-ориентированный подход к профилактике и диспансеризации лиц из группы риска по возникновению злокачественных новообразований кожи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Злокачественные новообразования кожи за последние годы выходят на лидирующие позиции среди всей онкопатологии. Самым распространённым видом является базальноклеточный рак, который при поздней диагностике приводит к выраженной деструкции тканей. Особое место занимает меланома, так как обуславливает до 80,0% летальных исходов. Пятилетняя выживаемость пациентов с меланомой кожи на поздних стадиях не превышает 20,0%. В настоящее время отмечается низкий охват населения медицинскими осмотрами, направленными на раннюю диагностику злокачественных новообразований кожи. Соответственно наблюдается низкий удельный вес активно выявленных пациентов. Особого внимания заслуживает вопрос диспансерного наблюдения за пациентами из группы риска по возникновению злокачественных новообразований кожи. Следовательно, тема исследования, избранная автором, актуальна, так как продиктована реальной проблематикой.

Автором четко сформулированы цели и задачи исследования, объем выборки и критерии включения позволяют считать ее репрезентативной. В ретроспективном исследовании показан низкий удельный вес активно выявленных пациентов с злокачественными новообразованиями кожи по данным различных видов медицинских осмотров, в том числе диспансеризации. В одномоментном кросс-секционном исследовании показаны характерные клинические признаки злокачественных новообразований кожи, частота и структура признаков относящих пациентов к группе риска по возникновению злокачественных новообразований кожи согласно валидизированным опросникам. Разработан автоматизированный программный комплекс для ранней диагностики злокачественных новообразований кожи с использованием искусственного интеллекта.

Актуальными представляются практические рекомендации, которые могут быть успешно применены при оказании медико-профилактической помощи пациентам из группы риска по возникновению злокачественных новообразований кожи в лечебных учреждениях. Практические рекомендации направлены на совершенствование методов ранней диагностики злокачественных новообразований кожи, уменьшению нагрузки непрофильных больных на онкологическую службу.

Автореферат имеет общепринятую структуру и полностью отражает основное содержание работы, а в целом рецензируемая работа представляет большой теоретический и практический интерес. Принципиальных замечаний нет.

Диссертация Шубиной Александры Сергеевны на тему «Риск-ориентированный подход к профилактике и диспансеризации лиц из группы риска по возникновению злокачественных новообразований кожи» является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи: разработка рекомендаций по диспансеризации пациентов из группы риска по возникновению злокачественных новообразований кожи с применением инновационной автоматизированной диагностической программы, что имеет существенное значение в дерматовенерологии.

Представленная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения научных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Шубина Александра Сергеевна заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Зав. кафедрой дерматовенерологии
с курсами дерматовенерологии
и косметологии ИДПО
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

З.Р. Хисматуллина

05.11.2019г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. 450008, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3. Тел.: 8 (347) 272-41-73, e-mail: rectorat@bashgmu.ru

